



市州连线

株洲蝉联 全国无偿献血先进市

本报讯 (通讯员 李文峰) “从1999年至2016年,株洲市连续18年临床用血100%来自无偿献血,其年采血量从3.78吨增长到14.64吨,增幅达268%。”近日,株洲市中心血站传来喜讯,凭此骄人的业绩,该市荣获2014年至2015年度“全国无偿献血先进市”称号,至此该市已8次蝉联此项殊荣。

株洲市中心血站担负着全市400万城乡居民的医疗用血供应任务。他们坚持强化团队建设与提升服务品质两手抓,实现建站20年来血液质量与安全零事故、零差错。2015年、2016年,该市街头自愿无偿献血率分别为74.39%、80.16%,均名列全省第一。

据了解,株洲市无偿献血街头招募依靠血站近100名从业人员及近600名注册无偿献血

血志愿者两支主力军。近年来,该血站通过“提升执行力,增强凝聚力”团队训练,极大增强了整个团队的向心力,通过他们在全市已招募无偿献血者4.3万人次,仅去年采集全血14.16吨、采集机采血小板2370个治疗量,同比分别增长25.5%和21.4%,年采血总量再创历史新高。今年57岁的该市普通退休女工田颖13年来“为爱举手”,累计献血112次,献血总量6.24万毫升,相当于自身血液总量的16倍,成为株洲市女子“献血冠军”,不久前还被评为“中国好人”。

该血站创新宣传方式,策划主题活动,将主题宣传的触角从城市延伸到农村。已持续多年推出“世界献血者日”、“我为祖国献热血”、“我们在一起”、“无偿献血社区行”4大品牌活动及“血站好声音”、“热血英

雄大Party”、“关爱空巢老人”3大特色活动。最近,该血站推出“我们在一起”品牌活动,开展“您的三分钟换我一生——感谢您挽救我的生命”公益下乡演出活动,紧扣“受血者的感恩、献血者的荣耀”主题演绎真实故事,每场演出吸引观众达1000人以上,并有不少人现场撸起袖子加入献血行列。

如此一来,该血站年采血能力逐年增长,切实保障了全市临床用血需求和安全。去年,该市发生8例A型临床紧急用血突发病例,血站都是紧急启动采供血预案,通过媒体、网络、微信平台及朋友圈向全城招募献血者,全站员工加班加点完成血液采集、制备、检测、贮存及运输等工作,及时足量保证了临床紧急用血供应,总量约13.72万毫升。

为还3块钱跑了3趟路

本报讯 (通讯员 陕琴琴) 6月19日一位80多岁老爷爷守在常德市石门县人民医院门诊收费处7号窗口,说是非要找“7号窗口的万妹子”不可。因为收费窗口的工作人员都是轮流值班,7号窗口没有固定的人,最终经过周折,老人终于在门诊3楼收费窗口找到了万妹子。

老人执意要找7号窗口的万妹子干什么?经过询问,人们从老人口中得到了一个无比温暖的故事。

5月1日,80岁的胡爷爷来到该院给老伴买药,他来到门诊一楼收费窗口缴费,当7号窗口的工作人员万晓霞报出药品总价后,胡爷爷一边掏钱一边念叨:“今天出门钱没带足,刚才又买了些别的东西,这下回去车费钱都没有了。”原本是一个人的自言自语,可是这句话却被窗口里面的万晓霞听得真切,她连忙问:“老人家,您住哪里?要多少钱的车费?我给您。”胡爷爷听了这话又有点不好意思:“我住龙凤园艺场,要3块钱车费。算了,我就慢慢走回去算了。”听了老人的话,万晓霞赶紧从自己衣服口袋拿出3元钱交到他手里,“您老快去坐车吧。”说完又埋头工作了。

胡爷爷坐车回家后,跟老伴说起这件事,老伴也非常感动,老两口一商量,如果去给万妹子还3块钱,她肯定不会收,要不就给她送几个自家产的土鸡蛋吧,也算是一点心意。

于是,接下来的一个多月,胡爷爷提着土鸡蛋专程跑了两趟医院,每次到7号窗口,都不是万妹子值班。直到6月19日第3次来医院,7号窗口依然不是万妹子,但在3楼收费窗口,胡爷爷一眼就认出了玻璃后面忙碌的万晓霞,激动地说:“万妹子,我总算找到你了!”



情系光明

6月4日至14日,长沙市望城区铜官街道卫计办、红十字会联合长沙市宏朗眼科医院在各村、社区开展中老年人青光眼、白内障筛查“红动三湘、情系光明”义诊活动。活动现场针对白内障防治知识向群众做了详细宣讲。 通讯员 冯智强 摄影报道

3D打印技术微雕细刻 全切巨大松果体区脑瘤

本报讯 (通讯员 任年军 彭璐) 近日,湖南省肿瘤医院神经外科主任何正文教授为一名患有巨大松果体区肿瘤伴发脑积水患者实施手术,成功将巨大肿瘤全部切除,患者现已基本康复。

63岁的曾女士近两年经常出现头疼症状,尤其近两个月不仅头疼的症状加重,甚至连闭眼站立都天旋地转。经核磁共振检查发现,曾女士颅内松果体区巨大肿瘤并伴发脑积水。肿瘤像一颗定时炸弹一样时时威胁曾女士的生命。

何正文介绍,松果体区肿瘤手术属神经外科难度最大的肿瘤手术之一,由于肿瘤生长在颅腔中心深部,周围被重要的脑组织结构及神

经血管组织包围,更增加了切除肿瘤的难度。

为了曾女士的一线生机,何正文术前组织全科医务人员为她制定出详细的围手术期治疗和肿瘤切除方案,即采用国际领先的3D打印技术,将手术风险降到最低程度。手术当日,何正文采用Poppen入路,术中发现肿瘤呈紫黄色,大小约6×5×5厘米,将两侧大静脉包裹,并从后向前挤压脑干,肿瘤供血极其丰富,每切一块肿瘤都冒着很大的风险,稍有损伤便会导致严重缺血、水肿、昏迷等后果。

整个手术在微雕细刻下持续了近10个小时,凭借精湛的医术,何正文最终为曾女士成功切除了全部肿瘤。

株洲为贫困户购买扶贫特惠保

本报讯 (通讯员 曾杰明 熊军) 6月15日,株洲县与两家商业保险公司签订合作协议,县财政每年投入200万元给全县所有贫困对象统一购买“扶贫特惠保”,由承保公司实行专人上门收集资料、专人上户送单、专人协助理赔的“一袋式”服务。

株洲县共有贫困人口10111人,其中因病致贫、因病返贫4140人。为切实减轻贫困人员就医负担,株洲县决定提高“扶贫特惠保”投保标准,由60元/人提高到200元/人,保费由县财政承担90%,合作保险公司捐赠10%,涵盖一年期意外伤害保障、县内就医补偿、县外大病医疗补偿等,保障补偿额度均达10万元。

汝城三项出生缺陷防治财政买单

本报讯 (通讯员 朱忠达 罗智华) 笔者6月15日从郴州市汝城县卫计局获悉,为进一步加强出生缺陷防治工作,今年该县把常规产前诊断、地中海贫血筛查、新生儿疾病筛查等三项出生缺陷防治项目列入县财政预算。

该县实行出生缺陷基本服务包费用包干制,根据下要保底上要封顶的原则,每人在当年度一个项目报账一次。常规产前诊断项目服务包每人每次1120元保底、1920元封顶;地中海贫血筛查项目服务包74元/人次至2400元/人次不等;新生儿疾病筛查项目服务包的两个项目分别为63元/人次和240元/人次。出生缺陷防治经费由县财政预算负担。

蓝山首个乡镇数字化预防接种门诊启用

本报讯 (通讯员 郑以亮) 6月13日,永州市蓝山县首个乡镇数字化预防接种门诊在该县太平圩镇卫生院正式建成并投入使用,实现儿童预防接种信息化系统和数字化管理系统的无缝对接。

该接种门诊全新引进了数字化管理和“叫号”系统,带着孩子前来预防接种的家长只需一次取号,便可根据引导按照服务流程为儿童完成预防接种,有效解决了往常接种儿童和家长排队等候问题,还可有效避免差错事故的发生。

湘潭市一项社区义诊发现 近半数居民存在健康问题

本报讯 (通讯员 段斌) 6月16日上午,湘潭市第一人民医院业务发展部、健康管理中心、全国劳模周仕钧创新工作室联合湘潭市高新区创建办等单位开展义诊活动。为来自湘潭市高新区吉安路社区、法华村等3区4村的200多名居民,进行了B超普查、血压测量、血糖检测等项目免费服务,开展健康咨询与义诊活动,发现近半数居民存在健康隐患问题。

在B超普查过程中,发现今年50岁的周名英有胆结石,并且右肾找不到。当医生问及她,她告诉医生:“因为舍不得花钱,平常即使有个小病小痛,也都是通过一些土方解决,我这一生还从未上过医院,也从未做过体检。”功能科主任兼B超室主任石磊,在半天时间里对62名人员进行B超普查,发现参与B超普查人员中,有近一半的人数存在诸如胆结石、肾结石、乳腺小叶增生、卵巢囊肿等一些常见问题,他们长期的带病生存,这将给市民带来健康隐患,随后专家给予了健康生活方式指导。